PPUH AUTO-HAK Sp.J.
Henryk & Zbigniew Nejman
ul. Stoneczna 16K 76-200 SLUPSK
POLAND
tel/fax +48 059 8-414-414; 8-414-413
e-mail: office(@autohak.com.pl
www.autohak.com.pl

AUTO /)

Q)

"é.%E RENAULT SCENIC I, 11 Cat. no:
R 1996 —» 09.2003 G25
E20-55R-01 0863
7,72 kN
R=1400 kg o0 X
> KX

Me - 11 Nm M8 - 25Nm
M10 - S50Nm M12 - 8&7Nm
Mi14 - 138Nm M16 - 210Nm

< ' 0km—>< .‘ 1000 km

AUTO-HAKX




SE O s e s - s e e R

OD PRODUCENTA:

Dzigkujemy za wybor produkowanego przez nasza firme zaczepu kulowego. Jego niezawodno$¢ zostata potwierdzona licznymi
testami oraz opiniami zadowolonych klientow. Jednakze niezawodnos$¢ zaczepoéw kulowych jest zalezna rowniez od prawidtowego
montazu oraz prawidlowej eksploatacji. Z tego powodu prosimy Pafistwa o staranne przeczytanie niniejszej instrukcji montazu oraz
przestrzeganie wlasciwych wskazowek.

Zaczep nalezy zamontowac w miejscach do tego celu przeznaczonych przez producenta samochodu.

FROM MANUFACTURER:

Thank you for buying our product. Their reliability has been confirmed in many tests. Reliability of towbar depends also on correct
assembly and right operation. For this reasons we kindly ask to read carefully this instruction and apply to hints.
The towbar should be install in points described by a car producer.

VON DEM HERSTELLER:

Die Zuverlédssigkeit der Anhdngekupplung ist jedoch auch von der ordnungsgemdBlen Montage und der richtigen
Nutzung abhédngig. Daher werden Sie gebeten, sorgfiltig die folgende Montageanleitung zu lesen und sich an
die entsprechenden Anweisungen zu halten.

Die Anhdngekupplung muss an den vom Fahrzeughersteller vorgeschriebenen Befestigungsstellen montiert werden.

DE LA PART DU FABRICANT:

Merci d'avoir choisi le dispositif d'attelage a boule produit par notre société. Son fiabilit¢ a ¢été confirmée dans
de nombreux tests et par les opinions des clients satisfaits. Toutefois, la fiabilit¢ des dispositifs d'attelage a boule
dépend aussi d'installation et d'exploitation correcte. Pour cette raison, nous vous demandons de lire attentivement
cette instruction de montage et de respecter les conseils.

Le dispositif d'attelage a boule doit étre monté dans des emplacements prévus a ce but par le fabricant de voiture.

FRA PRODUCENTEN:

Tak fordi De har valgt vores anhangertrek. Dets pélidelighed er blevet bekreftet i mange undersegelser samt
aftilfredse kunder. Vores anhangertraeks palidelighed er ogsa atheengig af korrekt montering og korrekt betjening.
Af denne grund beder vi Dem at lcese denne instruktion grundigt og overholde de korrekte anvisninger.

DE PRODUCTOR:

Gracias por la eleccion del enganche de bola producido por nuestra empresa. Su fiabilidad fue confirmada por
numerosos testos y opiniones de los clientes quienes estuvieron contentos. Sin embargo la fiabilidad de enganche
de bola depende también de un montaje adecuado y su explotacion adecuada.

Por esa causa por favor leer atentamente la instruccion del montaje y observar adecuadas indicadoras.

VAN DE FABRIKANT:

Bedankt voor de aanschaf van onze kogeltrekhaak. Hoe betrouwbaar die is blijkt wel uit vele tests en meningen
van tevreden klanten. Toch is de betrouwbaarheid van een kogeltrekhaak er mede van afhankelijk dat deze correct
gemonteerd is en op de juiste manier wordt gebruikt.

Daarom wordt u verzocht deze montagehandleiding zorgvuldig te lezen en de aanwijzingen te volgen.

FRA PRODUSENTEN:

Takk for at dere har valgt kulefestet produsert av vart firma. Driftssikkerheten pa kulefestet har blitt bekreftet av flere tester og
tilbakemeldinger fra forneyde kunder. Allikevel er driftssikkerheten ogsa avhengig av en korrekt montering og riktig bruk.
Derfor ber vi dere om a lese denne monteringsinstruksen noye og anbefaler at dere folger veiledningen.

ETT BUDSKAP FRAN TILLVERKAREN:

Viskulle vilja tacka er for ert val och inkdp. Vara dragkrokars palitlighet har bevisats av olika tester samt referenser fran ndjda kunder.
Man far inte glomma att dragkrokars palitlighet beror ocksa pa ritt installation och rétt bruk. Darfor skulle vi vilja be att ni ldser noga
denna installationsanvisning och foljer alla regler och tips som den anger.

Dragkroken ska installeras i ett stdlle som blivit papekade av biltillverkaren.

DAL FABBRICANTE:

Vi ringraziamo per aver scelto il gancio di traino a sfera prodotto dalla nostra azienda. La sua affidabilita ¢ stata
confermata da numerosi test e dalle opinioni positive dei clienti. Tuttavia, il perfetto funzionamento dei ganci
di traino a sfera dipende anche dalla correttezza del montaggio e dall'utilizzo appropriato. Per questo motivo,
Vi preghiamo di leggere attentamente le presenti istruzioni di montaggio e di attenervi alle indicazioni in esse
contenute.

1l gancio di traino deve essere montato nei punti predisposti a tal fine dal fabbricante del veicolo.




Nalézy zagwarantowac przéstrzén
swobodng wédtug zatgcznika VII,
rysunék 25a/b Régulaminu EKG
ONZ 55.01 przy dopuszczalnym
ciezarzé catkowitym pojazdu.

Thé cléarancé spécifiéd in appéndix
VII, diagram 25a/b of Régulation No.
55.01 UN EU must bé guarantééd at
ladén wéight of thé véhiclé.

min, 140

Dér Fréiraum nach Anhang VI,
Abbildung 25a/b dér Vorschriftén
55.01 EG ist zu géwahrléisténbéi
zulassigém Gésamtgéwichtdés
Fahrzéugés.

min.32
.min.556

Le débattement doit étre conforme a
'annexe VII, illustration 25a/b de
lamaarayksét 55.01 CE pour [&
poids total én chargé autorisé dé
votré véhiculé.

350-420

| overensstemmelse med bilag VI,
figur 25a/b til forordningér 55.01 EF
for karetgjets tilladte totalveegt skal
der garanteres en friplads.

Hay qué garantizar un éspacio
suélto ségun archivo adjunto VII,
ilustracion 25a/b régulacionés 55.01
UN EU dé péso admisiblé y total dél
véhiculo.

Dé in bijlagé VIl afbéélding 25a/b
vanréglémént 55.01 UN EU
géspécificéérdé vrijé ruimté moét bij
één maximalé géwichtsbélasting
van hét voértuig gégarandéérd zijn.

Det skal sgrges for fritt rom ifglge
vedlegget VII, illustrasjon 25a/b
forskriftér 55.01 UN EU ved den
tillatte totale vekten av fartoyet.

max.R14.5

min.7b

: max.R40 fA

min.75

Man ska garantéra étt fritt tillgangligt
utrymmé - sé bilaga VII, diagram
25a/b énligt foréskriftér 55.01 vid étt
fordons maximala bélastning.

Occorré garantiré lo spazio libéro
indicato all'allégato VII illustrazioné
25ab/ délla normativa 55.01 CE, in
présénza dél massimo carico

0

ox.39

S s s s s e e e G |

B B ammissibilédél véicolo.




V= = o= =

B2 g

Zaczép kulowy jést skonstruowany zgodnié z zasadami bézpiéczénstwa ruchu drogowégo. Zaczép kulowy jést
éléméntém wplywajacym na bézpiéczénstwo jazdy i mozé zosta¢ zainstalowany wytgcznié przéz pérsonél
wyspécjalizowany. Niédopuszczalné jést dokonywanié jakichkolwiék zmian w konstrukcji zaczépu. Powodujé to
wygasniécié dopuszczénia do stosowania. W przypadku obécnosci masy izolacyjnéj lub ostony podwozia w miéjscu
przylégania zaczépu, nalézy jg usunaé. Ni€ostonieté miéjsca karosérii oraz wywiérconé otwory nalézy pomalowaé
farbg antykorozyjna.Informacjami wigzacymi odnos$nié wartosci obcigzén sa dané podawané przéz producénta
samochodu, wzglednié wartosci maksymalnéj masy przyczépy oraz maksymalnégo nacisku na kule, przy czym
wartosci paramétréw zaczépu kulowégo nié moga by¢ przékroczoné.

Wzér do obliczania warto$ci sity D:
Maks. masa przyczepy [kg] x Maks. masa samochodu [kg] X 9,81
Maks. masa przyczepy [kg] + Maks. masa samochodu [kg] 1000 = D [kN]

This towbar is désignéd according to rulés of saféty traffic régulations. Thé towing hitch is a saféty componéntand can
bé install only by qualifiéd pérsonnél. Any altération or convérsion of thé towing hitch is prohibitéd and would Iéad to
cancéllation of désign cértification. Rémové insulating compound and undérséal from véhiclé (if présént) in thé aréa
of thé matting surfacés of thé towing hitch.Thé véhiclé manufacturér's spécifications régarding trailér load and max.
vértical cup load aré décisivé for driving whéréat valués for thé towing hitch cannot bé éxcéédéd

D-value formula:
Max trailer weight [kg] x Max vehicle weight [kg] 9,81

X 1000 = D [kN]

Max trailer weight [kg] + Max vehicle weight [kg]

Dié Anhangékupplung érflllt dié Vorschriftén dér Vérkéhrssichérhéit. Sié bééinflusst dié Fahrsichérhéit und dahér ist
sié ausschliéBlich nur vom Fachpérsonal zu montiérén. Es durfén kéinésfalls Konstruktionséndérungén
vorgénommén  wérdén, sonst érlischt dié Veérwéndungszulassung.Falls és é&iné Isolationsschicht odér
Fahrzéuguntérbodénschutz gibt, wo dié Anhangérkupplung béféstigt wird, so ist diésér zu éntférnén. Andéré
Karossériéstéllén und gébohrté Lochér sind mit dér Antikorrosionsfarbé anzustréichén.Fir dié Bélastungswérté
géltén dié vom Fahrzéughérstéllér angégébénén Datén bzw. max. Massé dér Anhangér und max. Stltzlast. Dabéi
durfén dié Hochstkénnwérté dér Anhangékupplung nicht tibérschrittén wérdén.

D-Wert Formel:

max. Masse Anhédnger [kg]x Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg] 9,81 — D [kN]
max. Masse Anhédnger [kg]+ Max. Fahrzeuggesamtgewicht [kg] =~ 1000

L'attélagé ést congu én conformité avéc Iés principés dé sécurité dé la circulation routé. L'attélagé ést un factéur qui
influéncé la sécurité routiéré ét péut tré installé uniquémént par du pérsonnél qualifié.

Touté modification sur la construction dé I'attélagé ést intérdité. Céla éntrainé I'annulation dé I'autorisation dé misé én
circulation. S'ily en a, enlever le mastic isolant ou la couche de protection au chassis, a proximité de la surface d'appui
du crochet. Appliquer une couche de protéction antirouillé sur |és partiés nués dé la carrossérié ét sur Iés trous.

Lés informations contraignantés quant aux valéurs dés chargés sont céllés, fourniés par |é constructéur dé véhiculé,
ou |é poids maximal dé rémorqué ét préssion max autoriséé sur la boulé d'attélagé. Lés valéurs dés paramétres du
dispositif ne peuvent pas étre dépassées.

La formule pour calculer la puissance D:

X
Poids maximal tractable [kg] + Poids total en charge (voiture) [kg] 1000

Poids maximal tractable [kg] x Poids total en charge (voiture) [kg] 9,81 — D [kN]

Anhaengertreekket ér désignét i hénhold til trafiksikkérhédsréglérné. Anhaengertraekket er et element, der pavirker
karesikkerheden og kan kun installeres af kvalificeret personalé. Forétagés der aendringer af anhaengertraekkets
udfgrelse. Medfgrer détté inddragélsé af brugstilladélsé. Véd tilstédeveerelse af formskum eller tildeekning af
understel ved anhaengertraeekkets monteringssted, skal disse fjernes. Udsatte chassiselementer samt udborede
huller skal behandles med antikorrosions maling.Data anfert af bilproducenten, eventuelt vaerdier for trailerens
maksimale veegt samt maksimalt tryk pa kuglen er bindende oplysninger om lastveerdier, dog ma parameterveerdier
foranhaengertraekket ikke overskrides.

Formlen til beregning af kraft D:

Maks.Trailervaegt [kg] x Maks.Bilens vegt [kg] 9,81 — D [kN]

Maks. Trailerveegt [kg] + Maks.Bilens veegt [kg] 1000




S S = = S

El énganché dé bola ésta construido ségun las normas dé la séguridad dé trafico. El énganché dé bola és un
éléménto qué influyé sobré la séguridad dé trafico vy lo instala sélo él pérsonal éspécializado. No és admisiblé
introducir cualquiér cambio én la construccion dé énganché . Eso provoca éxpiracion dé pérmiso a la aplicacion. En
&l caso dé la préséncia dé masa dé aislamiénto o protéccion dé chasis én él lugar dé tocar dé énganché, hay qué
quitarla. Las partés dé chasis no cubiértas asi como los huécos taladrados hay qué pintar con pintura
anticorrosiva.Las informacionés dé calidad dé carga comprométidas por la parté dél productor dé coché,dé la calidad
rélativa dé masa dél rémolqué asi como su présion maxima a la bola cuando valor dé paramétros dél énganché dé
bola puédé éstar supérado.

Férmula de calcular de valor de fuerza D:
Max. Masa de coche (kg) x Max. Masa de coche (kg) 9,81

Max. Masa de coche (kg) + Max. Masa de coche (kg) 1000 — D [kN]

Dé kogéltrékhaak is zo gémaakt dat dézé aan dé véilighéidsrégéls voor hét wégvérkéér voldoét. Eén kogélirékhaak
is van invloéd op dé vérkéérsvéilighéid én mag daarom alléén door géspécialiséérd pérsonéél wordén géinstalleerd.
In de constructie van de trekhaak mogen geen wijzigingen worden aangebracht, anders komt de vergunning voor het
gebruik ervan te vervallen. Indién ér ondér hét chassis spraké is van één isoléréndé laag én/of béschérmfolié op dé
plaats waar dé trékhaak moét wordén bévéstigd, dan diénén dézé té wordén vérwijdérd. Onbédékté délén van dé
carrossérié én géboordé gatén moétén wordén béstrékén mét anti-corrosiévérf. Voor dé bélastingswaardé géldén dé
door dé fabrikant van dé auto aangélévérdé gégévéns voor wat bétréft hét maximalé géwicht van dé aanhangwagén
én dé maximalé druk op dé kogél. D& waardén van dé paramétérs voor één kogéltrékhaak mogén niét wordén
ovérschrédén.

Formule voor het berekenen van de D-waarde:

Max. gewicht aanhangwagen [kg] x Max. gewicht auto [kg] 9,81
| . x 281 — P [kN]
Max. gewicht aanhangwagen [kg] + Max. gewicht auto [kg] 1000

Kuléféstét ér konstruért i ovérénstémmélsé méd trafikkréglénés béstémmélsér. Kulefestet har innflytelse pa
kjgresikkerheten og skal kun monteres av faglaert personale. Det er forbudt & utfgre endringer pa kulefestet. Dette
kan fare til tilbakétrékking av brukstillatélsén. | tilféllé dét finnés isoléringsmassé éllér undérstellsbeskyttelse nzer
kulefestet, skal disse fjernes. Ubéskyttédé délér av karossériét og boréde apninger skal males med anti-korrosjon
maling .Dét ér opplysningéné fra bilproduséntén angaende de tillatte belastningene som er avgjerende. Dette er
ogsa gjéldéndé for dén maksimalé véktén av tilhéngérén og dén maksimalé bélastningén for kulén;
paramétérvérdiéné for kuléféstét skal ikké ovérstigés.

Formel til beregning av D-verdien :
Max vekt av tilhengeren [kg] x Max. vekt av bilen [k 981 _
! geren [kg] . [g]X 10100_D[kN]
Max vekt av tilhengeren [kg] + Max. vekt av bilen [kg]

Dragkroken ar konstruerad att fylla alla krav av trafiksakerheten. Dragkroken paverkar trafiksékerheten och darfor
kan endast installeras av kvalificerade specialister. Dragkrokens konstruktion far inte andras eller modifieras pa
nagot satt. | motsatt fall kan anvandningen utgdra en fara och blir olaglig.Om dragkroken ska skruvas fast till en yta
med isolering pa bér den tas bort fére installationen. Alla punkter i karosseriet och de férborrade hal som kvarstar utan
skydd mot rost ska malas med korrosionsskyddande farg. Data som blivit angiven av biltillverkaren betraffande
maximal belastning for bilen och trailer borde anses som giltig och bindande for bilanvandaren. Man ska ocksa ta
hansyn till trailers maximala vikt och den maximala acceptabla tryckstyrkan pa kulan. Samtidigt far man inte
overskrida foljande parametrvarden for dragkroken.

D - styrkan rdknas enligt en féljande formel:
Trailers maximala vikt (kg) x Bilens maximala vikt 981 __ D [kN]

Trailer egenvikt (kg) + Bilens egenvikt (kg) 1000

Il gancio di traino a sfera & costruito in conformita con le regole di sicurezza relative al traffico stradale. Il gancio di
traino a sfera & un elemento in grado di influire sulla sicurezza di guida e pud essere installato esclusivamente da
personale specializzato. Non € consentito apportare modifiche alla costruzione del gancio di traino. La loro eventuale
presenza comportera il ritiro del permesso all'utilizzo su strada. In présénza di una massa isolanté o di una
carénatura dél sottoscocca nél punto di attacco dél gancio, sara necessario rimuoverle. Lé aréé non protétté délla
carrozzéria éd i fori réalizzati dévono ésséré trattati con vérnicé anticorrosioné.Lé informazioni di rifériménto rélativé
al valoré déi carichi, riguardanti il péso massimo dél rimorchio é la massima préssioné ésércitata sulla sféra, sono
quéllé fornité dal fabbricanté déll'automobilé. | valori déi paramétri dél gancio di traino a sféra non possono ésséré
supérati.

Formula per il calcolo del valore della forza D:
Max Peso del rimorchio [kg] x Max Peso dell'automobile [kg] 9.81

Max Peso del rimorchio [kg] + Max Peso dell'automobile [kg] 1000 - D [kN]



x1 10/M12x75 x1
ﬁ 11|\M12x70 x1
12|M10x120 x1
13\M10x90 x1
14\M10x30 x10
x1 15|\M8x30 x2
%ﬁ Art. nr-KL1G25 15| ? 30x910.5x2.5)
x1 10 (DIN 9021)
1719 13 x2
x1 18| 10.5 x11
19\ 8.5 x2
x1 @ 2000 12.2 x2
21|19 10.2 x11
x1 22|9 8.7 x2
23\M12 x2
x2 24\M10 x11
017.2x2.35, L=53mm 25/M 8 x2
x1
Art. nr-BL1G25 26 M 8 x2
x1







03

1x ﬁ M8x30
Ix & 282

1x 28.5 ‘

Ix 210.5
Ix @ 2102
1x & Mi10

Ix ﬁ M10x30

1x (Q) 230x210.5x2.5
‘— 1x ﬁ M8x30

('lx S 282

Q 1x 8.5

1x 210.5
Ix @ 2102
1x & Mmi10

1x ﬁ M10x30
‘ 1x 230x210.5x2.5

1x ﬁ M10x120

1x (Q) 230x210.5%2.5




x § MI0x90 07

1x @30x®10.5x2-5\ /
1X %

X
/'/&




10

D Fﬁ M10x30
\ -. 3

2x 10.5
2x @ 2102

2x M10

Ix ﬁ M10x30 g&_ 2x 210.5

2x 210.5
2x & 210.2

M10x30 2x 210.5 =i
2x & 210.2 X = 210.
2x M10 2x M10

-10 -

Ix ﬁ M12x75
2x 213

1x ﬁ MI2x70 2x @ 2122  2x M12



